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Η ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΩΝ  Δ.Σ. ΣΥΤΕ και ΣΣΤΕ  

Αθήνα 30.5.2025 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

 Στις 28.5.2025 πραγματοποιήθηκε κοινή συνεδρίαση των ΔΣ ΣΥΤΕ και ΣΣΤΕ με θέμα 

«ενημέρωση επί συνταξιοδοτικών θεμάτων».  Όπως εκτιμήσαμε, η κοινή 

συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε, μπροστά στο πλήρες αδιέξοδο στο οποίο έχουν 

οδηγηθεί οι διεκδικήσεις μας και ειδικά αυτή των αναδρομικών των 2 κρατήσεων 

(των ν.4051 και 4093/2012) που σταμάτησαν από 1.1.2024.  Η ανακοίνωση των 

ΣΥΤΕ-ΣΣΤΕ, αμέσως μετά την κοινή συνεδρίαση, ομολογεί  φόβους για  

ενδεχόμενες αρνητικές εξελίξεις σε συνταξιοδοτικά μας θέματα.  

Χαιρετίζουμε την παρουσία του ΣΥΤΕ «επί σκηνής», μετά την απουσία του για 

μεγάλο διάστημα από τα τεκταινόμενα στα ασφαλιστικά μας θέματα. Το 

«άδειασμα» των συνταξιούχων σήμερα, οδηγεί και τους εν ενεργεία να γευτούν 

«τα επίχειρα» της πολιτικής που ακολουθεί η ΤτΕ  στα ασφαλιστικά θέματα.   

ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΥΠΟΤΙΜΟΥΝ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ … 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Παρουσιάζουν το πρόβλημα ως δήθεν αποτέλεσμα των κακών προθέσεων του 

νέου Διευθυντή Ν.Υ. και μερίδας στελεχών!! Ξεχνούν πως απέναντί μας έχουμε το 

«θα περάσετε πάνω από το πτώμα μου» που εκφράζει την πολιτική επιλογή 

της  σημερινής Διοίκησης της ΤτΕ να απαλλαγεί από τις υποχρεώσεις της 

Τράπεζας έναντι των ασφαλισμένων της, οι οποίες μάλιστα έχουν αποτυπωθεί 

στις προβλέψεις της από το 2000 (Διοίκηση Παπαδήμου).  

Αναρωτιέται όμως ο καθένας, γιατί τα προβλήματα δεν λύθηκαν επί εποχής του 

μακροημερεύσαντος πρώην Διευθυντή Ν.Υ. κ. Κωτσοβίλη, από το 2013, που 

ανέλαβε, μέχρι και τον Αύγουστο του 2024, που προβιβάστηκε σε μέλος του 

Συμβουλίου Νομισματικής Πολιτικής και του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας;  

Γιατί ανακάλυψαν σήμερα, το 2025,  δικόγραφα της Τράπεζας στις δίκες των 

συνταξιούχων,  τα οποία καταπατούν και ακυρώνουν ΣΣΕ και συμφωνίες: ΣΣΕ 

1948,1951, Επιχειρησιακή ΣΣΕ 2012-2015, Συμφωνία 25.6.2013 για το 

«Πρόγραμμα» κ.ά, όταν αυτά  παρουσιάζονται σε όλες τις δίκες από δεκαετίας 

σχεδόν και όταν τα επισημαίναμε μας  λοιδορούσαν;;   

Γιατί ξέχασαν ότι στην Απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης της 25.6.2013, ο τότε 

Διευθυντής Ν.Υ. κ. Κωτσοβίλης προσπάθησε να περάσει στο εισαγωγικό της 

απόφασης ότι ο διαχωρισμός του Μερίσματος από 36%  έπρεπε  να γίνει  

σύμφωνα με την παράγραφο 2.7. του μνημονίου συνεργασίας ότι « η ΤτΕ 



δεσμεύεται να μην  προχωρήσει σε πρόσθετα προνόμια στο προσωπικό της αλλά να 

αναπροσαρμόσει τις βασικές παραμέτρους του συνταξιοδοτικού της ταμείου με 

αυτές του ΙΚΑ» ;; 

Ξέχασαν πως αυτή την παράγραφο, που σήμερα (αδιαμαρτύρητα από τους 

ίδιους), χρησιμοποιούν οι δικηγόροι της ΤτΕ κατά την εκδίκαση των αγωγών,  ο 

τότε Διοικητής κ. Προβόπουλος έδωσε εντολή,  μετά από την παρέμβαση του 

εκπροσώπου μας στο Σ.Α., να βγει από το εισηγητικό, αποδεχόμενος τη 

συμφωνία ΣΥΤΕ/Τράπεζας από το 2010: «Ότι  η αναφορά αυτή γίνεται  για να 

δείξουμε στους τρίτους,  ότι δεν έχουμε πρόθεση ιδιοτελούς διαχείρισης των 

συνταξιοδοτικών μας θεμάτων» (Ανακ. ΣΥΤΕ Αύγουστος 2010)!!  Χωρίς 

απάντηση στα παραπάνω και χωρίς  επαναφορά στο ισχυρό μας χαρτί, αυτό της 

αυτονομίας του ασφαλιστικού μας συστήματος στο πλαίσιο της ανεξαρτησίας της 

ΤτΕ,  με υποτίμηση της πολιτικής που έχουμε απέναντί μας και με προσωπικές 

επιθέσεις στελεχών, λες και η Τράπεζα δεν έχει Διοίκηση και Διοικητή, το 

αποτέλεσμα θα είναι αρνητικό για τους ασφαλισμένους.  

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΡΑ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Για τη «Συναδελφική Ενότητα» δεν είναι η ώρα της δικαίωσης και της 

επιβεβαίωσης. Εξ άλλου οι σύμβουλοι της Σ.Ε. δεν αφήσαμε καμιά αμφιβολία ότι 

απέναντι στις επιθέσεις στα δικαιώματά μας, η αγωνιστική ενότητα είναι 

μονόδρομος. Όμως, για να υπάρξει νικηφόρα πορεία, θα πρέπει να 

επανασχεδιαστεί το περιεχόμενο της διεκδικητικής μας ενότητας, με γνώση και 

ανάλυση των δεδομένων, στη βάση της ιδιαιτερότητας της ΤτΕ ως Κεντρικής 

Τράπεζας του Ευρωσυστήματος.   

 Χωρίς αντιπροσωπευτική–αναλογική συγκρότηση του προεδρείου και 

δημοκρατική λειτουργία του  ΣΣΤΕ, 

 Χωρίς εκπροσώπηση ΟΛΩΝ στις επαφές με τη Διοίκηση και πλήρη γνώση ΟΛΩΝ 

των εγγράφων και αποφάσεων, 

 Χωρίς προοπτική προσφυγής στο Ευρωπαϊκό δικαστήριο, την Ε.Κ.Τ. και την 

ΕΣΟΚΤΕ, 

 Και το κυριότερο: Χωρίς το πνεύμα ενότητας και αγώνα που έφερε το χώρο μας 

από το 1927 με τις κατακτήσεις του σήμερα (μέσα στη Γερμανική κατοχή, μέσα 

στη Χούντα και τη μεταπολίτευση),  

δεν υπάρχουν περιθώρια νίκης και φυσικά δεν πρόκειται να καταστούμε 

συνένοχοι σπέρνοντας αυταπάτες.  

Για τη «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ» οι Διοικητικοί Σύμβουλοι: 

Βαξεβανάκη Ι., Ευσταθίου Κ., Μπουλαλά Α, Πετρόπουλος Ί.  

Σημείωση: Την ΠΕΜΠΤΗ 12.6.2025 σας καλούμε σε συγκέντρωση στις 11.00 το 

πρωί στη Λέκκα23/25 Β΄ όροφος, για να συζητήσουμε και να αποφασίσουμε για 

τις τρέχουσες εξελίξεις, το εκλογικό αποτέλεσμα και την πορεία μετεξέλιξης του 

συνδυασμού «Συναδελφική Ενότητα», σε ενιαία συλλογικότητα.  

 


